

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2016年4月25日 星期一 农历三月十九 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6315 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

### 一句话新闻

- 保定市副市长、市公安局局长潘静苏接受组织调查。
- ●安徽查处12名在发放国家粮补、优抚救助款、征地补
- ●安监总局: 江苏靖江"4·22"火灾事故是一起安全生 产责任事故。

偿款等方面违法乱纪的干部。

● 贵州侦破金额巨大的电信诈骗案,涉案金额1.17 亿元。

# 用担当诠释刑警本色

-记省"最美青年政法干警"、石家庄市公安局刑警支队侵权犯罪侦查大队大队长刘海滨

□ 本报记者 杨相民 刘波

案件侦破遇到瓶颈,他沉着冷 静、信心十足;办案遇到危险,他 挺身而出、身先士卒;他出差办 案,一两个月不能回家。

他是大队排头兵,他是队伍的 主心骨,他是同事心中的"超 人"。他用行动履行入警誓言,诠 释人民警察的使命与担当。

这就是石家庄市公安局刑事 警察支队侵权犯罪侦查大队大队 长刘海滨。

#### 勇挑重担,急难险重冲锋在前

"身为大队长,冲锋在前,我 义不容辞。"也许是职业使然,脸 庞黝黑、留着寸头的刘海滨谈及侦 查破案快人快语。

作为刑侦战线一名负责侦查 办案的大队长,每逢遇到急、难、 险、重的任务时,刘海滨总是冲在 最前。正是这种冲锋陷阵的精神, 使他一次次攻坚克难,连破大案。

2008年1月,日本发生"毒饺 子"案件,而"毒饺子"就产自石家 庄的一家食品出口企业。案件一经 报道,备受各方关注。各级领导纷纷 作出重要批示,要求查清真相、尽快 破案。但是这起案件作案与案发时

间相隔较长,而且现场物证极少,由 于侦破难度巨大,一度被一些专家定 性为"死案"。作为主要侦查人员之 一的刘海滨,每天都要多方询问,几 乎每晚都要忙到凌晨,第二天一大早 又要继续工作。

由于速冻饺子的生产流通环 节多,涉及的人员多,各种线索如乱 麻般纠结缠绕,怎样才能理清线索找 到犯罪嫌疑人成了第一个难点。通 过缜密分析,刘海滨带领专案组民 警,梳理了生产、物流流程,分析嫌 疑人的作案动机,结合各种矛盾因素 摸排,终于锁定了犯罪嫌疑人。面对 犯罪嫌疑人,他提出了以虚击实的问 讯策略,迅速摧毁了嫌疑人的心理防 线,仅用1天时间便使犯罪嫌疑人开 始供认自己的罪行。

根据犯罪嫌疑人的供述,刘海 滨找到了他丢弃作案工具的几个 下水道口,年深日久,下水道里淤 泥堆积,能不能提取有力的物证让 这起"死案"变成"铁案",成了压 在专案组民警心头的又一个难 题。一层层地挖开淤泥,在几尺厚 的淤泥下,民警们找到了第一个针 管,大家心中悬着的大石落了地。 为了提供有力证据,刘海滨不但成 功提取了针管内残留的毒素,还收 集了与针管同一埋藏层的火腿肠



图为刘海滨在仔细查阅案卷

包装纸等物品,这些包装纸上的生 产日期从侧面证明了犯罪嫌疑人 的作案时间。侦办这起案件历时 一年九个月,专案组的成员换了一 批又一批,只有刘海滨从头盯到 尾,终使"死案"破解。

#### 嫉恶如仇,积极投身打黑除恶

"打击黑恶势力,为百姓除

暴安良,是我们做刑警的本分。" 这是刘海滨最常说的一句话。几 年来,他先后组织侦办了王军涛 等涉黑案,刘世芳等涉黑案,张 海生等涉黑案,丁跃、丁余等涉 黑案等一系列重大涉黑涉恶案

(下转第2版)

## 石家庄海关查获今年首起侵犯知识产权案

**本报讯** (记者 郑伟)记者 22 日从石家 庄海关获悉,该海关驻机场办事处关员在对某 公司出口货物查验中,发现了包括休闲鞋、女士 手包、眼镜、首饰、品牌包装盒等共计186件侵权 商品,涉及22个知名品牌。海关立刻与品牌权 利人联系,权利人确认全部为侵权商品,请求海 关予以扣留。据了解,这是该海关今年查获的 首起侵权案件,也是历年查获的侵权案件中涉 案商品门类最多、侵权品牌最广的一宗。

据石家庄海关有关负责人介绍,今年以 来,该海关各业务现场积极落实海关总署"双 随机"查验工作要求,并结合业务特点主动加 强了出口环节查验工作。自去年6月开展中国 制造海外形象维护"清风行动"以来,已累计查 获服装、鞋、箱包等出口侵权货物近2000件,货 值约20万元,有力打击了侵权行为。

下一步,该海关将以"加强知识产权保护 运用加快知识产权强国建设"为主题,向广大进 出口企业和进出境旅客广泛宣传介绍海关的知 识产权保护制度和从事侵权违法活动的法律后 果;结合我省实际,对重点企业上门送法,宣传 海关知识保护备案系统,讲解执法程序、维权途 径,指导帮助企业运用法律的武器维护自身权 益;联合北京、天津海关召开京津冀海关知识产 权行政执法协作研讨会,进一步加强三地海关 的执法协作,保持对侵权打击的高压态势。



图为海关人员正在现场清点侵权商品。

通讯员 李建国 摄

## 干部不作为 不可轻轻放过

身份证换证竟历时8个月之久; 对滥用农药的蔬菜进入市场不闻不 问……日前,广东省纪委通报7起典 型问题,一些干部因为不作为、慢作 为、乱作为受到问责处理,再次给那 些"作风病"患者敲了一记警钟。

反腐高压态势之下,贪官纷纷 落马,治吏越来越严,不敢腐的震 慑作用充分发挥,但不作为、慢作 为、乱作为的问题却仍然突出。有 担当不足不敢为的,有动力不足不 想为的,有能力不足不会为的,尽 管表现不同、成因各异,但造成的 结果往往是相似的——损害了群

众利益,损害了党和政府形象和公 信力,导致发展机遇丧失、各种问 题堆积起来。贪官蠹虫固然危害 不小,但这些"太平官""庸懒官"带 来的负能量也不可忽视,其危害性 有时甚至比腐败更严重。正因如 此,治庸治懒的呼声一直很强烈, 不作为、慢作为、乱作为等问题引 起了越来越多的关注。

目前,不作为、慢作为、乱作为 等现象依然不同程度存在,有的地 方甚至愈演愈烈。然而,长期以 来,干部管理中存在这样一个误 区,即认为干部不犯原则性错误, 不违法乱纪,就不用动真格进行处 理。在全面从严治党的新形势下,

对干部不作为、慢作为、乱作为等 问题再也不能听之任之、轻轻放 过,而应依纪依规严肃处理,这是 全面从严治党的应有之义。

动员千遍,不如问责一次。实 际上,近年来因为不作为、慢作为、 乱作为等问题而受到处理的在各 地不乏其人,正在全党开展的"两 学一做"学习教育,也明确着力解 决一些党员精神不振的问题,主要 是工作消极懈怠,不作为、不会为、 不善为,逃避责任等。这些政策举 措,都释放了明确的政治信号

治理不作为、慢作为、乱作为, 既需要监督问责,也离不开常态化 机制。当前,落实中央关于"干部能

上能下"的精神,不少地方已经出台 了实施细则,为"能者上、庸者下、 劣者汰"提供了制度支撑。人事制 度更科学合理,干部考核评价机制 更加完善,与监督机制、问责机制等 结合起来、形成合力,就能倒逼干部 树立担当意识、鼓起实干精神,营造 出争相干事、奋发有为的良好氛 围,从根本上破除"庸懒散慢"。



## 唐山举行 世园会安保誓师大会

本报讯 (记者 刘文 利)4月22日上午,唐山市 举行世园会安保誓师大会, 全体安保团队庄严宣誓,将 用信念凝聚力量,用拼搏展 示形象,用忠诚铸就辉煌,心 系唐山,夙夜奋战,誓夺世园 安保全胜。公安、交警、武警 代表分别作了表态发言。

大会战前动员指出, 全市广大公安民警、武警 官兵要进一步严明责任, 做好分内之事,竭尽应尽 之责,确保万无一失。要 进一步严密措施,不降低 任何一项标准,不遗漏任 何一个细节,不放过任何 -个 隐 患 , 确 保 安 保 工 作 严密、高效、有序运转。要 进一步严肃纪律,坚持公 正用权,规范执法,文明执 勤,热情服务,用"零差错" 的工作成绩,确保世园会 "圆满、安全、精彩",向市

委、市政府和全市人民交 上一份满意的答卷。

大会强调,世园会安 保是唐山公安史上一次极 为特殊的战斗,是对全市 公安机关和全体安保力量 工作水平的一次检阅,要 打一场指挥有方、全警全 力的经典之战,打一场以 面保点、合成用警的精确 之战,打一场职责严明、措 施到位的守责之战,打一 场顽强拼搏、展示警威的 形象之战,向市委、市政府 和全市人民兑现"平安世 园"的庄严承诺。

誓师大会结束后,特 警 、武 警 进 行 了 反 恐 防 暴 演练。15个安保团队、武 警支队、志愿者代表等共 1700 余人参加了誓师大 会,反恐、消防、警务、礼宾 等共50余台特种车辆装备 列队接受了检阅。

## 沧州举办 王红心先进事迹报告会

本报讯 (记者 陈兆 扬)4月22日上午,沧州市 国际会议中心宽敞的大礼 堂内座无虚席,由沧州市 委政法委、沧州市公安局 联合主办的"身边的榜样" 王红心先进事迹报告会在 这里隆重举行。来自全市 政法系统的300余名干警 现场聆听了报告。

记者了解到,王红心 从警20多年来,真情帮教 失足青年,无私帮助孤寡 老人和贫困学生,200多次 走进中小学校和大中专院 校作法制安全、心理健康 等方面的教育报告。她发 起成立了"红心志愿队", 最大限度奉献社会,把关 爱倾注到素不相识的困难 群众和孩子身上,被孩子 们亲切地称为"警察妈 妈"。2010年,王红心荣登 "中国好人榜",2011年被 评为第五届"沧州好人"典 型代表,还先后被评为省、 市优秀共产党员和优秀志

愿者,并荣获全国三八红 旗手标兵、全国优秀少先 队辅导员等荣誉称号,今 年3月,她在中宣部、中组 部等多单位联合组织开展 的全国"四个100"先进典 型评选活动中,捧回了"全 国最美志愿者"奖牌,她的 事迹还被改编成电影《沧 州好人》。

报告会上,红心协会 成员支玉会讲述了王红心 救助、帮扶困难群众的动 人事迹,同事曹国飞从日 常工作中讲述了王红心在 工作中一心为民的事例, 媒体记者牛健存介绍了跟 随王红心救助困难群众、 采写新闻稿件时的感受,王 红心救助的贫困学生讲述了 "警察妈妈"倾真情、用真心 帮助她们的故事。他们的讲 述王红心的每一故事,无不 感人肺腑、催人泪下、发人深 省、激人奋进,使在座的每一 个人都受到了一次精神的洗 礼,心灵的震撼。

秦市中院提前谋划

### 做好思想政治工作 确保司改顺利进行

通讯员 甘军 王鹏) 4月21日,记者在秦皇岛全 市法院政治工作会议上了 解到,为了确保即将到来的 司法改革工作顺利进行,确 保司法改革和审判执行两 不误两促进两提高。秦皇 岛市中级人民法院党组特 别强调,要坚持问题导向, 解决好思想认识、能力建设 和精神状态三个方面的问 题,努力补足"短板",提升 思想政治工作效果。

我省司法体制改革试 点工作已有序展开。秦皇 岛市两级法院虽不是试点 法院,但该院党组超前研 究谋划,部署做好司法改 革中的政治工作,引导大 家理解改革、支持改革,避 免"人心思改,无心办案", 保持思想稳定,并在适当 时间组织相关人员到试点 单位学习取经。

秦皇岛中院要求,全 市法院要把思想政治工作 贯穿司法改革全过程,围 绕司法体制改革统一思想 认识,加强宣传教育,积极 回应干警关切,引导干警 自觉理解改革,坚决支持 改革,积极参与改革,做改 革的促进派和实干家;要 明确政治工作应该树立什 么样的政绩观,要重"潜 绩"轻"显绩",积极对照 "两学一做"教育要求,进 一步端正工作态度,以一 流的精神状态做好司法改 革中的思想政治工作。

在这次政治工作会议 召开的同时,秦皇岛中院 政治部即组织对各县、区 法院政治处人事系统信息 录入人员进行了统计方式 方法的培训,以确保在司 改前摸清法院各类人员底 数,确保下一步改革顺利 进行。